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OnpeaeAeHI/Ie IIPOMN3BOAHBIX BBICIINX ITIOPAAKOB

Oyukius f(x) nuddepenupyema Ha uarepsaie (a, b) .

[IpousBomuyto f/(x) Ha3BIBAIOT NPoU3600HOL NEPBO20 NOPAOKA
UL Nepeoti NPOU3B00HOU

Ecnu nepeas npouzeoomnas zm(p(pepeﬂunpyeMa Ha (a, b), To ee
IIPOU3BOAHYIO HAa3bIBAIOT 6/MOPOTL np0u360c)H0u 170051

NPOU3B0OHOU BMOPO20 NOPSAOKA ( f/ (x))

2
+ Obosmavator: f//(x), f@(), 2 d]; (Zx )
Ipumep: 1) f(x) = 23%,  f/(x) = 23%3n2,
! (x)=23%32In?2
Ananozuuno onpeoensiemcs mpemos npou3E00Has

(F1@) = 1) = fO) =1L

dx3

IIpumep (npooondicenue) : 117 (x)=23%33In32




OHpe,ZI,eAEHI/Ie ITPON3BOAHBIX BBICIINIX ITIOPAAKOB

f(n 1) (x)) =2 M(x) = d°f(x) IIPOU3BOAHAS ITOPSIKA N

dxm




Teopema Tenaopa

e [Iycts ¢pyuxuus f(x) ompeneinena Ha uarepsaie (a, b) u uMeer B
TOYKE X, € (a, b)IpOU3BOAHBIE IO N — MOPSIKA BKIFOUNTEIIHHO.
Torga B Onuxanie OKPECTHOCTH TOYKH X, PYHKIIHASI MOXKET OBITh
IPpUOJIMKEHHO MPEACTaBIeHa MHOToYweHoM Teisopa:

¢ F) = F(xo)+f/ (x5) (x — xo)+ LCe (x — x,)2 +

(3) (n)
: 3(!x0) (x _ xo)3 Too T ! n(!xO) (x _ xo)n + O((x _ xo)n)

e AHAJIM3:

1. Kaxapii mocieayromum YieH IBIsSeTCS OECKOHEYHO MAJIbIM 110
CPAaBHEHMIO C MPEIBIAYIINM, T.€. YOBIBAET C OOIBIIEH CKOPOCTHIO

mpux = x,: (x —x,)1 = o ((x - xo)")

2. Ocrarounslii wieH maorowiena Teinopa 0((x — xo)") , T.€.
OpUOIMKEHUE 10 (POPMYJIe TEM TOYHEE, YEM OOJIBIIIE N



®opmyaa Makaopena (popmyaa Tenaopa

Ipu x,= 0)
. /(0 3) (0 M) o
F) = fO)+f/(Ox+2x2+ 0 83+ 4 LByms
+ o (x")
IIpumepnl:
e =1+x+-x2+2x3 +=xt ... Lxt + 0 (x™
2! 3! 4 n!

. _ . 13 1.5 1 7 D™ ot 2n+1
sink =x—2x° + ox° - Sxl i +o0 (x?"*1)
_4_1 2 1 4 1 5 D" 2p 2n

cosx =1—_x% + 2X" - X e 2 X + o (x®")
1+x)™=1+mx+ %xz + m(m—;)'(m—Z) x5 L +0 (x")
L x4 xtol x* + o (x™

—X
°



[Tpumeps! pasaoskeHns GpyHKIIMMU 110 popmyae
Maxkaopena. CrernieHHOU ITOPAAOK MaAOCTM.

Ecnu B okpecTHOCTH TOUKH Xy = 0 paznoxkeHue 1o gopmymne
MaknopeHa umeer Bu/

f(x) = ax™+o(x"), To n — cTeneHHOH MOPSAOK MAJIOCTH —
XapaKTEPU3yeT CKOPOCTh YObIBaHUS (DYHKIMHU (UeM OOJIbIIIE TOPSII0K

MAJIOCTH, TEM OBICTpEE YOBIBACT (DYHKIIHS)
sinx =x+4+o0(x), n=1

- x® | x® __ 1.3 3 _
sinx — x = X—Ft X =—oX +o0(x°), n=3

. x3 t3

B — 1= <t—smx—x—; > 1+¢t+ |+; S
14 x3+1 x32+1 x3 1 =
E x—a 5 X—E ; X—E o1 =

3 2 3 2
X X X X
- -



I Ipumeps! pasaoskenns pyHkumu B psia Tenaopa.

e Ecmu x, # 0, TO /11 Ip¥MeHeHUA TAOJIU bl Pa3JI0KEHHUS T10
(dopmyne MakiaopeHa BBOAUM HOBYIO IIEPEMEHHYIO t = X — X,

« IIpumep: f(x) = \/B?iy;z?ixz , X,=—-1, t=x+1
1
3(x+1) 3t 3t 3t t2\ 2
JA-(x+1)2%2  J4—¢2 2 /l_ﬁ 2 4
2
X <(1+z)m=1+mz+m(m 1)Zz...., Z=—t—,m=—l>=
2! 4 2
2t(1+8t +8 e ) 2t+o(t)_ 2(x+1)+o(x+1)

n =1 - DopsAI0K MaJI0CTH



ITops1a0K pocTa DeCKOHeYHO OOABIION B
OKPEeCTHOCTY TOYKM pa3phIBa.
Eciin B OKpECTHOCTH TOYKHU X, (PYHKIIHUS MOKET OBITh IPEICTABIEHA

C
B BUJIC f(X)’Vm ,

OOJIBbIIIE TOPSZIOK POCTA, TEM OOJIBIIIE CKOPOCTh pOCTa (DYHKIIUH ).

TO M - CMENnEeHHOU NOPAOOK pocma (9em

IIpumMepbl NpUOIMKEHHBIX (OopMYJI BOJIU3H TOYEK pa3pbiBa:

x3+2x2

1) f(x) = D)2 X, =1, n=2

1 1 3! B B
2)f(x)—5inx_x~x—§—? ...... —xN—F,xO_O, b

1
3) f(x) B 1+cos3x
<x0 = % , t=x— %, cos3x = cos(3t +m) = —COS3t>
A e 1 2 =2
~ 1—cos3t 1_1+@ otz ~’ o

2!



Paszaoxxenue o popmyae MakaopeHa B
OKPECTHOCTV O€CKOHEYHO yAaA€HHOM TOYKIL.
Acumritorsl rpaduka GyHKIVY Ha OECKOHEYHOCTU

Eciu ipu x = 00 (QYHKIHMIO MOYKHO IPEACTABUTE B BUJIE:
1 .
f(x)=ax™+ 0 (;), TO N - CMENneHHOoU NOPAOOK POCcma

Eciu ipu x — 00 (QyHKIMIO MOXKHO IPEACTAaBUTh B BUJIE

f(x)=gx)+0 (i) , T0 g(x)- acumnrora rpaduka QyHKINH, T.€.

f(x) ~g(x) - npubmmkeHHas acCHMITOTHYECKas (Hopmyiia

1

Mpumep 1. f(x) = x —Vx2 — 2x =x — |x] (1 —%)2 =

i 2 1 1 1,- 1
—<t——;, (1+0)2~1+-t—<t ...>~x—|x|(1————)

~1+0(x—12)npnx—>oon ~2x—1—0(—)np1/1x—>—oo

X



